

大同晚报联合《公益时报》、阿里公益及全国多家媒体发起

寻找公益创新先锋系列活动启动

本报讯（记者 双红）5月30日，大同晚报联合《公益时报》、阿里公益及全国多家媒体发起的寻找公益创新先锋系列活动正式启动。活动面向全社会，征集寻找那些运用新技术、新视角、新理念、新模式等创新手段，为公益事业带来新进展或新变革的公益人物、团队或组织。

公益慈善事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，是社会文明进步的重要标志。党的二十大报告明确指出，要引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。为此，寻找公益创新先锋系列活动将以线上征集、线下寻找、论坛分享、集中展示为主线，旨在通过树立公益创新榜样、宣扬公益创新典型、传递公益创新经验，推动公益事业的发展，完善公益慈善行业生态建设。

为确保活动客观公正，此次征集采取机构推荐、公众自荐和专家评审相结合的方式。5月30日至10月31日，大同晚报联合《公益时报》、阿里公益，面向全市征集公益创新先锋人物及项目，大同晚报将对人物事迹和项目故事择优进行报道并推送组委会。活动最终将以网络投票+专家评审的方式（暂定），选出20名公益创新先锋人物和20



个公益创新项目案例。这些人选的人物和项目案例将编入《中国公益创新发展报告》。

公益创新先锋人物征集评选标准：

1.具备公益事业管理经验和能力，有较高的社会责任感和使命感。
2.具备公益创新能力和实践能力，能够深入分析现有的公益问题，发掘创新的解决方案，以及落地实践推进的能力。
3.具备领导能力和组织能力，有一定的团队管理和组织协调能力。

4.具备专业素养和业务水平，熟悉公益创新领域相关的技术、知识和经验，能够深入挖掘社会问题、分析挑战并寻求共同解决方案。

5.具备影响力和社交资源，具备对公益事业的强烈热情，有深厚的社交/人脉资源和公众认知度。

6.具备创业和创新思维，有敏锐的商业嗅觉、较强的创新创业思维和善于发掘市场机会的眼光。

7.具备较高的品德水平、正直和信誉

度，积极传递社会正能量，成为社会活动的旗帜和表率。

公益先锋项目征集评选标准：

1.具备公益事业管理经验、公益创新能力和实践能力，有较强的公益创新能力和实践能力，能够深入分析现有的公益问题，发掘创新的解决方案，以及落地实践推进的能力。

2.具备团队管理、组织协调能力和较强的领导能力、团队管理和组织协调能力，能够通过社交资源和影响力，提升机构的影响力和影响范围。

3.具备专业素养和业务水平，熟悉公益创新领域相关的技术、知识和经验，能够深入挖掘社会问题、分析挑战并寻求共同解决方案。

4.具备创新思维，有敏锐的商业嗅觉、较强的创新创业思维和善于发掘市场机会的眼光。

5.具备可持续经营能力，有一定的财务管理和项目管理经验，能够确保机构的可持续发展，具有一定的商业化运营思路。

如果您就是我们寻找的公益创新先锋，可将申报材料发送到邮箱13803420415@163.com，也可致电13803420415联系。期待与您一起传递社会正能量，成为公益活动的旗帜和表率。

用脚步丈量历史
用大爱守护长城

市长城文旅协会成立3周年庆典暨老电影《万里长城》展映活动举行

本报讯（记者 王春艳）5月28日下午，市长城文化旅游协会成立3周年庆典暨老电影《万里长城》展映活动在魏都水世界举行，众多专家学者、长城志愿者以及长城文化爱好者汇聚一堂，回忆志愿之路，共展志愿风采。

作为大同长城的宣传员、讲解员、守护员，3年来，市长城文旅协会的志愿者们无论春夏秋冬，不畏严寒酷暑，行走长城沿线，用脚步丈量历史，用大爱守护长城。协会现有会员62人，发展牛羊信成为长城沿线志愿者59名。他们不仅以实际行动守护长城，而且通过长城文化进校园、体育赛事、摄影展以及公益活动等方式宣传大同长城，弘扬长城精神，助力我市长城文旅蓬勃发展。

印刷了第一本长城文旅攻略，出版了第一部大同长城书籍，发布了第一张长城一号旅游公路户外运动线路图，创办了大同首家长城文化展馆……当日，协会在总结、汇报工作成果的同时，还为常年行走长城、保护长城、研究长城、宣传长城的摄影家、文化学者、志愿者、长城小卫士等颁发了荣誉证书。

该协会还与市图书馆（市少儿图书馆）、市电影公司共同举行了老电影《万里长城》展映活动，通过老电影机放映我国早期长城电影纪录片，带观众进一步了解中国长城的悠久历史，感受长城精神的生生不息。

蒙晋冀（乌大张）业余短道速滑邀请赛开赛

百名参赛者夏季体验冰雪“冷”运动

本报讯（记者 陈杰）30日上午，2023“魏都滑冰馆杯”蒙晋冀（乌大张）业余短道速滑邀请赛开赛，来自乌大张地区的近100名参赛者夏季进行“冷”运动，新鲜的参赛体验让众人直呼“夏天滑冰感觉很棒”。

此次比赛由市体育总会主办，旨在推动“体育+旅游”“体育+文化”深度融合，促

进全市冰雪运动发展。比赛设男子500米、女子500米、3人×2000米接力、4人×3000米接力等项目，来自太原、包头、乌兰察布、张家口等地参赛者参加角逐。

参赛者年龄最大的70岁，最小的40岁，都是喜爱冰雪运动并长期坚持冰雪运动的健身者。众人在冰面上或“翩翩起舞”，或你追我赶，沉浸在冰雪竞技的乐趣中。



5月29日，以“热爱科学 崇尚科学”为主题的2023年云冈区科技活动周启动，活动现场展示了运用到农业、消防、AI创客等行业的科技产品，旨在广泛宣传科技创新成果，营造爱科学、

学科学、用科学的社会氛围，让科学知识、科技成果惠及广大群众。

图为一家农业专业合作社工作人员介绍如何科学种菜。

本报记者 韩莹 摄

公积金新政惠及多子女无房家庭

租房每年最高可提取3.9万元

本报讯（记者 邱东芳）“4月1日以后租房提取公积金向我们这样的多孩家庭倾斜，这让我租大房子的压力减轻，我们已经看好新房，马上就要搬家了。”5月29日，得益于公积金新政的市民王女士高兴地说。

4月1日起，我市实施的住房公积金新政对租房提取政策进行了调整，由原政策规定“每年每户提取总额不超过2万元”调整为“每年每户提取总额不超过2.6万元”；增加租房提取次数，由原政策规定“每年可提取一次”调整为“每月可提取一次”；同时提高多子女家庭租房提取额度，即对生育二孩及以上子女的住房公积金缴存职工家庭，符合租房提取条件的，每年每户提取总额在2.6万元的基础上再上浮50%，也就是每年每户提取总额不超过3.9万元。

公积金新政对多子女家庭租房提取的这一政策倾斜，给这些家庭改善居住条件带来了福音。市民王女士前年生二孩后，明显感觉原来的房子有点局促了，得知此新政后，很快租了一套大一些的房子，“有了公积金的支持，租房压力减轻了不少，还可以每月提取，真是太贴心了！”

市住房公积金管理中心提醒广大缴存职工，多子女家庭在租房提取公积金时，提取金额不超过2.6万元时，可在网上或柜台办理；如总额超过2.6万元，超出部分须在柜台办理。办理时需要提供以下资料：申请人及配偶当年无房证明；多子女相应证明材料，缴存职工或配偶与子女在一个户口簿的，可以提供户口簿；缴存职工或配偶与子女不在一个户口簿的，可以提供子女医学出生证明或其他具有法律效力的关系证明。

关于大同市迎宾街道路路面改造工程的通告

根据关于发布《关于大同市迎宾街道路路面改造工程》同审管投资发【2022】93号请示要求，大同市城市管理局将从2023年5月11日起至2023年6月30日，组织施工单位对迎宾街道路路面改造工程进行施工，施工项目主要

有：道路铣刨摊铺、裂缝灌注、井位维修、超粘磨耗层、交通标线喷画等。施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到车辆、行人正常通行，请车辆、行人遇到

施工路段正在作业时，服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意交通安全。

特此通告

大同市公安局
2023年4月28日

公积金助力安居梦
新政策倾情惠民生